

奋力书写丽水“两山”时代答卷

——丽水市“两山”发展大会精神解读(二)

市府办召开全体干部会议暨党风廉政工作部署会

专题传达学习全市“两山”发展大会精神

本报讯(记者 叶江)2月19日,市政府办公室召开全体干部会议暨党风廉政工作部署会,专题传达学习市委书记胡海峰在全市“两山”发展大会上的重要讲话精神,研究部署贯彻落实措施。

会议认为,全市“两山”发展大会是丽水处于大建设、大发展、大变化重要历史关口召开,深入践行“两山”理念的动员大会,全面奏响了“丽水之干”最强音。特别是胡书记的讲话,立意高远、内涵丰富,信息量非常大,各处室(中心)会后要反复精读、深研、学深、悟透,将会议精神全面贯彻到市府办的各项工作中。

会议强调,全办干部要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为贯穿全年学习工作的一条主线,和学习“两山”发展大会精神及“丽水之赞”结合起来,充分认识丽水作为习总书记“两山”理念的重要萌发地和先行实践地的重要意义和重大使命,提高政治站位、强化使命担当,自觉学习、践行新思想,真正把学习成果转化为加快丽水高质量发展发展的具体举措。

会议要求,全办干部要结合学习成果,守正出新,不断优化“三办”流程,主动加强学习,紧扣市政府中心工作发挥参谋助手作用,从而进一步提升办公室服务水平。要牢记“坚强前哨”“巩固后院”职责,贯彻落实全市“两山”发展大会精神,坚持干字当头,创新图强,全力推进市政府“两强三提高”建设,以“府办之干”全力维护政令畅通,助力丽水之干,担纲丽水之赞。同时,要高度重视作风建设和党风廉政建设,以永远在路上的执着推动全面从严治党纵深发展,建立全面从严治党责任体系,做实支部政治功能,严明纪律规矩,建设让市委市政府放心、让人民群众满意的模范机关。

元宵佳节,文明旅游是最美风景

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 吴卫萍)元宵佳节,万家团圆。家人结伴外出游玩过节,成了不少人的选择。在畲乡景宁,文明旅游之风大兴。

连日来,“中国畲乡之窗”大均旅游景区游客爆棚,日均接待游客2万余人次。记者在现场看到,景区整体卫生状况良好。停车场内,游客自觉有序停车。两位老人主动把不小心掉到地上的果皮捡起来放进垃圾桶。他们对记者说:“不随地乱扔垃圾已经成习惯了。这里景色这么好,需要大家来维护。”

景宁毛垟乡近年来红色旅游很红火,乡里民宿产业和农家乐产业飞速发展。陈可通是民宿“结庐”的老板,这些天,让他高兴的不仅是生意红火,更是游客文明素质的提升。“大声喧哗、乱扔垃圾、随意涂刻的游客现在几乎看不到了。”

目前,东弄畲家田园综合体只完成项目一期,仅开放部分游玩区,人又多,交通拥堵问题容易发生。“我们在人多的时候设置单线循环。虽然麻烦点,但也确保了行车畅通。”景宁度假区管委会工作人员郑铁成介绍。

文明旅游

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788

2128242

2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



市生态环境局:

让“绿色”成为高质量绿色发展的主色调 开辟新时代“两山”发展新境界

全面奏响“丽水之干”最强音,奋力书写“丽水之干”的“两山”时代答卷。全市“两山”发展大会既对习近平总书记“两山”理念进行了深刻解读,也对丽水坚持走“生态优先、绿色发展”道路给予了最清晰阐述,这充分体现了市委坚决贯彻习近平生态文明思想、坚决践行“绿水青山就是金山银山”理念、坚决打好污染防治攻坚战坚强决心和鲜明态度。为此,记者专访市生态环境局相关负责人,以生态环境部门的视角,解读全市“两山”发展大会的精神实质和丰富内涵,聚焦主责主业,绘就践行“两山”理念的美丽新画卷。

“绿水青山就是金山银山,对丽水来说尤为如此”。丽水生态环境地位特

殊,既是最大优势、最大家底,也是加快实现高质量绿色发展的最大潜力、最大支撑。

必须清醒认识到,虽然我市生态环境质量总体上持续好转,取得了一定成效,但尚未到高枕无忧的程度,一些影响全市高质量绿色发展的“顽瘴痼疾”没有完全清除。在今后一个时期内,解决突出生态环境问题、防范生态环境风险是生态环境保护工作的重中之重,也是一场必须打且必须打赢的大仗、硬仗、苦仗。

必须清醒认识到,丽水的生态环境保护工作,不仅关乎全省,也关乎全国。从生态环境地位看,习近平总书记“尤为如此”的殷切嘱托,“丽水之赞”的深切关

怀,已经让丽水站在了全国舞台中央。可以说,丽水已经迎来了争创全国生态文明建设标杆的黄金历史机遇,必将大有可为,必然大有所为,必须大有作为。要把打好污染防治攻坚战,打造诗画浙江大花园最美核心区作为主战场,切实把高标准、高质量贯穿于生态环境保护工作的方方面面,以国际一流的标准,打造绿水青山新优势。

必须清醒认识到,从发展,到绿色发展,再到高质量绿色发展,不仅仅是文字逻辑上的层层递进,更是新的价值观的厘清和确立,高质量绿色发展将成为未来丽水发展最重要的价值追求。从高质量绿色发展要求看,高污染高排放的传统发展模式已难以继,走过去那种“先

污染、后治理”的发展路子得不偿失。必须坚持发展服从于保护、保护服务于发展,在方式和路径上开展一场深刻的革命,推动绿水青山所蕴含的生态产品价值在实现环节和供给侧端进行变革和创造创新,积极推动以“绿起来”首先带动“富起来”进而加快实现“强起来”,从而开创绿水青山价值倍增、高效转化和充分释放的发展局面。

时代潮流滚滚向前,站在新时代更高的发展平台上,丽水高质量绿色发展的进军号角已经吹响,绿色崛起蓄势待发,让我市共同汇聚起“丽水之干”的磅礴力量,开辟新时代“两山”发展新境界。

(记者 叶浩博 通讯员 郑茹茹)

市科技局:

坚持创新引领 高举发展旗帜 在创新实践中砥砺“丽水之干”

丽水正沿着绿色生态发展的道路高速奋进,未来可期。在召开全市“两山”发展大会之后,全市科技系统掀起学习贯彻落实热潮,市科技局表示将在创新实践中砥砺“丽水之干”,始终旗帜鲜明的高举“两山”理念的发展旗帜,努力为丽水生态经济腾飞插上科技的翅膀。

作为服务和推动全市科技创新的职能部门,市科技局必将担当厚爱、不负众望,努力当好创新驱动和高质量绿色发展的急先锋和排头兵,按照“创新引领”的要求,披荆斩棘、奋勇争先,全面落实科技创新各项目标任务,为“两山”实践注入“丽水之干”的科技贡献,加快建设丽水现代化生态经济体系。

一是激发主体创新抓好 R&D 指标。加大创新激励支持力度,认真落实减

轻企业负担新政,牢牢牵住研发经费投入这一“牛鼻子”。研究出台科技新政和人才新政,将 R&D 经费支出作为衡量科技创新工作的核心指标,切实加大财政科技投入力度,积极引导企业加大研发投入,确保全年 R&D 增长达到 25%, R&D 占 GDP 的比重达到 1.7%。

二是聚焦产业加快创新载体建设。紧紧抓住浙西南科创中心这一龙头,高起点规划,着力集聚科技、人才、资本等创新资源。形成串联科技园、科技孵化器、特色小镇、高校科研院所等平台的科技创新高地。深入实施科技企业“双倍增”行动计划,完善“科技型中小企业-高新技术企业培育库企业-国家高新技术企业”梯队培育机制,力争新认定国家高新技术企业 49 家以上,省科技型中小

企业 150 家以上。

三是精准服务实体经济。精准落实企业研发费加计扣除、高新技术企业税收优惠政策,优化“最多跑一次”,继续深入实施工业科技特派员制度,继续深入推进“两企”网格化联络制度,走访企业提供一对一、面对面的服务,征集企业技术难题,精准施策解决企业难题。

四是大力发展民生科技。谋划新一轮科技特派员选派工作,深入实施“科技乡贤助力乡村振兴”专项行动,深入贯彻创新驱动乡村振兴科技行动计划,力争新认定省级农业科技型企业 18 家,评选科技示范乡镇 10 家、科技示范村 20 家、全市农业企业创新 20 强。围绕“健康丽水”建设,培育建设好全市首

批 8 家临床医学研究中心,以点带面提升我市整体临床医学研究水平,提高医疗服务能力。

五是深化产学研合作。进一步加强与大院名校合作,运用“一院一园一基金一政策”创新机制,大力引育产业创新服务综合体、各类科技创新主体,为生态经济提供科技动力支撑。坚持“人才是第一资源”理念,大力实施“绿谷精英 550 引才计划”,引进符合丽水产业需求的紧缺以及拔尖创新人才,为生态经济提供科技智力支撑。

(记者 李倩 通讯员 舒康)

以“丽水之干”担纲“丽水之赞”——奋力书写“两山”时代答卷

欢欢喜喜闹元宵

展示乡村文艺 亮相非遗家底 青田百鸟灯舞“闹元宵”

本报讯(记者 李倩 通讯员 陈安妮 郑旭昶)“我们山口的百鸟灯舞又跳起来了。”元宵节这天,青田山口的当地群众举行了花灯展、灯光秀、“非遗”表演、篝火晚会等多彩活动,吸引众多游人前来游玩观光,欢欢喜喜闹元宵。

青田百鸟灯舞是青田最传统、最有代表性的民间灯舞之一,也是目前全国以鸟为表演题材为数不多的传统民间舞蹈,原是民间祈愿活动,后演变为人们逢年过节、喜庆丰收时的必备节目,在青田民间广为流传,尤以山口镇传承发展得最为完好。百鸟灯舞作为山口独有的国家级非物质文化遗产,历来是山口正月十五“闹元宵”的重头戏。在元宵节这天中午,百鸟灯踩街队伍在热闹的锣鼓声中准时从文化礼堂出发,经临江路、永安路、文化路至第四份林家古宅,整体队伍浩浩荡荡,场面蔚为壮观,吸引了众多村民驻足观看。

演员们在古宅中表演了精彩的百鸟灯、采茶舞,升级后的百鸟灯舞显得更加气势恢宏,“啄食”“百鸟朝凤”“孔雀开屏”等精彩舞蹈动作,赢得了现场观众的阵阵掌声。“今天来表演的这些演员基本上都是侨居侨眷,过年的时候她们很多亲人都会从国外回来,看到我们的百鸟灯舞都非常开心。”山口文化队长韩红霞介绍说,“咱们山口的华侨都是看着百鸟灯长大的,近几年山口发展得越来越好,城镇面貌也日新月异,唯一不变的就是这百鸟灯表演,所以他们看到百鸟灯的时候就会感到家乡特有的亲切感和幸福感。”



元宵佳节,龙泉住龙镇举办开心闹元宵欢乐猜灯谜活动,吸引众多村民前来参与猜灯谜活动。 记者 戴昕律 通讯员 周思雯 摄



2月19日晚,近万余名龙泉市民在观看舞龙舞狮表演。图为舞龙队在龙泉市区贤良路上表演。 通讯员 叶绍强 摄



元宵佳节,在莲都区碧湖镇,保定村舞龙队在锣鼓声中,舞起了长龙,让众多群众感受了一年一度的传统文化展演。 记者 戴昕律 蓝俊 通讯员 周瑞 摄

我们的节日 元宵节



以“丽水之干”担纲“丽水之赞” 扎实推进经济高质量发展

值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审读	陈良东 陈琳
夜班编辑	季凌云
二至六版校对	吴芬芬
夜班美编	刘晓娟
广告校对	郑蓓
电脑组版	
一、五、七版	钱辰辰
二、八版	舒颖
三、四、六版	李红